

# 臺中「快打站2.0」結好緣 鄰居走入慈濟門除假想

洪素養、楊欣樺、林淑懷、林金英

## 選文觀點

臺中市政府「快打站2.0」疫苗接種規劃，慈濟提供七處包含臺中、大里、清水三個靜思堂及民權、心田、港區、大甲等四個聯絡處，於九月十五日至十七日配合市政府進行疫苗施打，與鄉親結好緣。

因應五月臺灣新冠肺炎疫情驟升，教育部宣布全臺各級學校實施「停課不停學」，臺中市為增強防疫工作，調用轄內學校校園作為市民疫苗施打場所。然而九月學校即將重新開學，臺中市府推動「快打站2.0」疫苗接種計畫，洽詢使用臺中靜思堂等慈濟據點，讓民眾有個安心、舒適的新冠肺炎疫苗施打處所。

## 支援臺中市政府「快打站2·0」

臺中市政府「快打站2.0」計畫自九月十五日至十七日將為六十五歲以上長者接種 AstraZeneca 疫苗第二劑。慈濟基金會提供七個場所：臺中、大里、清水等三個靜思堂以及民權、心田、港區、大甲等四個聯絡處，開放醫療團隊進駐，為民眾施打疫苗。

九月十五日，臺中慈濟靜思堂內飄揚著悅耳的樂音，為緩和即將接種疫苗民眾可能的緊張與焦慮，慈濟志工用心布置空間，還備好福慧床，讓民眾在觀察區等候時，如有需要可以臥躺。慈濟基金會總務處同仁黃元杰說：「平常為了節能減碳，靜思堂幾乎不開冷氣，但來疫苗施打人數多，就要開至最冷的溫度；同時，偌大的開放式空間要讓強冷氣集中，也在四周圍放置電風扇補強，讓環境涼爽舒適，迎接厝邊鄉親們到來。」

秋老虎發威之下，臺中豔陽高照，志工和區公所工作人員馬上調節等候量體溫檢測的動線，貼安全距離地標，並排好椅子讓長者在陰涼處可以坐著等候。一位九十歲阿嬤來到陌生的地方，兒子又因為去停車暫時不在身邊，而感覺有些驚恐和不

安，志工上前安撫並請她坐下來，安定老人家心情。

臺中慈濟醫院十六位醫護人員穿著防護衣，採字美町方式施打疫苗，要接種的人不動，由醫護人員逐一貼近長者座位來施打，讓長者們安座且安心。臺中慈院簡守信院長來關懷打氣，也利用機會向會眾傳達，防堵疫情的蔓延，最主要是大家的飲食習慣要轉變，素食才是防疫最好的選擇。

### 政府與民間共出力 靜思堂有人氣

臺中市盧秀燕市長蒞臨臺中靜思堂視察，和鄉親寒暄，並親切地向醫護、志工等致意。盧市長很滿意靜思堂的環境，更讚歎志工有如六星級服務，隨時溫暖長輩們的心。

陪伴先生來打疫苗的莊女士，住在靜思堂附近，常在周邊區域做運動。她覺得慈濟是有信仰的道場，卻一直不好意思進入，這次接種疫苗的因緣，得以瀏覽靜思堂，也看見一樓福慧廳牆上貼著社教課程，對整個環境的氛圍也備感親切。經志工簡介後，莊女士決定加入慈濟會員，還要報名社教課程，也想要捐助「疫苗共

善」。

南屯區公所秘書處主任王以蓉也是第一次走進靜思堂，這兩、三天看到志工熱誠協助老人家，感受到慈濟志工的精神與熱忱，都是為大眾服務。她以前經過靜思堂時，會覺得莊嚴肅穆而不敢靠近，這一次的合作，讓她化解了心中對慈濟的誤解。

連續三天，總共有一千三百二十四位六十五歲以上長者來到臺中靜思堂接種疫苗。三天都來到現場關心的南屯區區長林秋萬表示，靜思堂有好的環境，不但空間寬敞，師兄師姊很和氣、很配合，在這舒適的空間來為長輩們注射疫苗，真的很高興與感謝能跟慈濟合作。

TZU CHI FOUNDATION